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ΓΟΤΡΓΟΤΛΘ΢ ΔΘΜ. 

Α΄ΚΤΚΛΟ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΣΗ΢ 
ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢ 
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ΘΕΜΑΤΑ  

 

1. Άηπακηορ μήκοςρ 2,5m ζςνδέεηαι ζε κινηηήπα ιζσύορ 40kW ζηιρ 100rpm. Ζ άηπακηορ είναι 

καηαζκεςαζμένη από ςλικό με ζεπ=80MPa και G=70000MPa. Δπιπλέον ηεπ=0,8ζεπ. Εηηούνηαι 

να ςπολογιζηούν: 

  α) η διάμεηπορ  ηηρ αηπάκηος 

  β) η γυνία ζηποθήρ ηηρ αηπάκηος ζε rad.           20 μονάδες 

 

2. ΢υλήναρ νεπού από σαλκό ζηεπεώνεηαι ζηαθεπά ζηα άκπα ηος όηαν η θεπμοκπαζία είναι 20
ο
C. 

Μέσπι ποια ηιμή μποπεί να θηάζει η θεπμοκπαζία ηος νεπού, ώζηε να μην ανηιμεηυπίζει 

ππόβλημα θπαύζηρ ο ζυλήναρ; 

 Για ηο σαλκό δίνονηαι:ζεπ,=245Ν/mm
2
, E=119KN/mm

2
, α=16.7*10

-6
grad

-1
.             10 μονάδες 

 

3. ΢ε διυζηήπα διαμέηπος 70mm  και μήκοςρ 1600mm  αζκείηαι θλιπηικό θοπηίο P=190kN. Να 

γίνει έλεγσορ ηος διυζηήπα ζε λςγιζμό.   Γίνεηαι: Δ =190000N/mm
2
.         20 μονάδες.         

  

4. ΢ηην αμθιέπειζηη δοκό ηος παπακάηυ ζσήμαηορ αζκείηαι  ηο θοπηίο F=40kN   όπυρ θαίνεηαι 

ζηο ζσήμα. Εηηείηαι  ηο Γιάγπαμμα Σεμνοςζών Γςνάμευν ( Q ).  Γίδεηαι: θ=45
o
, ΑΒ= 10m, 

AΓ= 6m.                       30 μονάδες. 

 

 

                                        
5.  Νεπό πιέζευρ 1bar ειζέπσεηαι ζε ανηλία με παποσή 1,8m

3
/min και εξέπσεηαι με πίεζη 5bar. Ζ 

έξοδορ ηηρ ανηλίαρ βπίζκεηαι 30cm τηλόηεπα από ηην είζοδο. Ο ζυλήναρ ειζόδος έσει 

διάμεηπο 10cm και ο ζυλήναρ εξόδος 8cm. Αν οι απώλειερ θευπηθούν αμεληηέερ , να 

ςπολογιζθούν: 

 α) οι ηασύηηηερ ζηην είζοδο και ζηην έξοδο ηηρ ανηλίαρ 

 β) ηο αποδιδόμενο ύτορ ηηρ ανηλίαρ 

 γ)  η αποδιδόμενη ιζσύρ ηηρ ανηλίαρ                                                                             20 μονάδες 
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ΤΥΠΟΛΟΓΙΟ 

 

΢ςνθήκη Ηζοπποπίαρ ΢ηεπεού: ΢FX=0, ΢FY=0, ΢ΜΑ=0. 

ζολ
2
= (ζ+ζb)

2
+(η+ηt)

2  
.
     

Έλεγσορ ανηοσήρ:   ζ<ζεπ,    , ν=







    η<ηεπ ,       ηεπ=0,8ζεπ  για μέηαλλα  

                                                           

ΔΦΔΛΚΤ΢ΜΟ΢-ΘΛΗΨΖ 
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Παπαμόπθυζη λόγυ ιδίος βάποςρ: ΓΒ = 
2

Bl

EA
       

Θεπμικέρ ηάζειρ και παπαμοπθώζειρ: Γ t =αΓt    

                                                              ζ = -αΔΓt 

 

 

ΛΤΓΗ΢ΜΟ΢ 

                                
          

Βαθμόρ λςγηπόηηηαρ λ=κ/i 

Καηά Euler: P≤Pκπ 

 

 

ΓΗΑΣΜΖ΢Ζ 

η= 
F

A
,    η=Gγ                                 όπος G μέηπο διάημηζηρ ηος ςλικού [Ν/m

2
]      G~0.385E 

η=
F

nA
,   ζπθ  =

F

ntd
                     όπος   μ   οι ανθιζηάμενερ διαηομέρ , n   ηο πλήθορ ηυν ήλυν , 

                                                                       t    ηο πάσορ ηηρ άνηςγαρ. 

 

 

ΚΑΜΨΖ 
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ζb=
Wb

Mb
  [N/m

2
],  Wb = 

max

Iz

y
[m

3
] ,   όπος   Ηz   η ποπή αδπάνειαρ υρ ππορ ηον άξονα z  [m

4
] . 

 

 

΢ΣΡΔΨΖ 

ηt =
Mt

Wp
 [N/m

2
],    Wp = 

max

Ip

y
[m

3
] ,       όπος     Mt   η ποπή ζηπέτηρ  [Νm] 

                          Ip=Iz+Iy                                    Wp   η πολική ποπή ανηίζηαζηρ [m
3
] 

                                                                                 Ip     η πολική ποπή αδπάνειαρ  [m
4
] 

θ=M t / G Ip   [rad]                                                  θ    η γυνία ζηπέτηρ ζηο άκπο ηηρ αηπάκηος. 

P =
60

2 nMt
                                                 όπος      Ρ    η ιζσύρ [W] 

                                                                                  n    οι ζηποθέρ [rpm] 
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z                    h     Iz=bh
3
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4
],                Iy=hb

3
/12 [m

4 
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     Iz=Iy=πD
4
/64 [m

4
]            Ip=πD

4 
/32                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                                             ΜΟΝΑΓΔ΢:  1kp=10N,   1t=1000kp 

 

 

 

 

 
 

Γεξαμενέρ 

γ=πg 

hp=(p2-p1)/γ+(v2
2
-v1

2
)/2g+ ( y2-y1) +΢h 

V=Av 

Pp=γVhp 

 

 

 

 

 


